## ЗДЕСЬ РАСТУТ ПАТРИОТЫ

Едва открываешь дверь Ма-1 ло-Кирсановской средней школы, как перед глазами виден стенд «От школьника до маршала». Он посвящен Герою Советского Союза командующему Военно-воздушными Силами. заместителю Министра обороны СССР главному маршалу авиации Павлу Степановичу Кутахову, который когда-то учился здесь.

especimen vymmennas,

На стенде фотографии. Вот босоногий мальчишка с саблей наперевес, школьник, а это в ремесленной форме-в городе Таганроге. На этой — П. С. Кутахов выступает перед земляками. Самая большая -- портрет, который недавно прислал землякам Павел Степанович. На нем его надпись: «Дорогим малокирсановцам-землякам на долгую память - от того, которого вскормила родная земля, воспитали школа, комсомол, партия».

Да, именно эта земля дала ему силы, крылья. И теперь, приезжая сюда. Павел Степанович всегда с любовью ходит по ней. Поднимается на косогор. оглянет все село, пожмет лобрые руки односельчан.

А мало-кирсановцы платят ему тем же. Они гордятся своим знатным земляком, во всем стараются походить на него.

Особая привязанность к летчику-герою у сельских ребят. Они собирают о нем материалы,

ция встретилась с Павлом Степановичем в Москве. Побывали ребята и у московских пионе которые поддерживают связь с П. С. Кутаховым. Привезли оттуда снимки, где они сфотографированы со своим Героем-земляком, книги.

Есть в школьном вестибюле и другой стенд. Называется он «Офицеры Советской Армии». На нем — много фотографий бывших школьников, которые надолго надели военную форму. Среди них - лейтенанты, полковники, майоры - артиллеристы, летчики, танкисты. Это те, кто вслед за своими мало-кирсановскими Героями Советского Союза П. С. Кутаховым и Н. И. Корниенко пошли служить Отчизне и свято чтут их боевые традиции.

52 воспитанника Мало-Кирсановской школы погибло в годы Великой Отечественной войны. защищая родную землю от врага. На большом списке в коридоре фамилия, имя, отчество каждого. А вверху надпись «О тех. кто не вернется никогда. помните!». Тут же слова Юлиуса Фучика «Пусть же павшие в бою будут всегда близки вам как друзья, как родные, как вы сами».

Школьные следопыты разыскали немало фотографий, материалов о тех, кто погиб за их родное село. Со снимков глядят проводят сборы, ведут перепис- молодые парни, которые при ку. А недавно школьная делега- шли сюда из Подмосковья. Си- сборы.

бири. Средней Азии. Украины, чтобы защитить от врага далекое русское село. Благодарные мало кирсановцы свято чтут их светлую память.

А вот школьная почта. Это дело рук клуба «Поиск». Есть тут специальные «кармашки» пля посланий от знатных земляков - воинов Советской Армии, друзей из разных республик страны, земледельцев.

Вот поздравление с праздником из Таганрога от Героя Советского Союза Николая Ивановича Корпиенко, сткрытка от идрицких пионеров с Псковщины, разыскавших место гибели и останки лесчика И. И. Корииенко. Приветствие от пограничника Н. А. Буханца и много других посланий.

В школе хорошо ведутся уро ки военного дела, физического воспитания. Об этом говорят многочисленные достижения школы на районных соревнова ниях. Есть в школе стенл, где выставлены дипломы, грамоты, завоеванные на этих соревнованиях - от райкома ДОСААФ, районо, главного судьи соревнований, райкома комсомола. Вот награда за фигурное вождение мотоциклов, грамота - комынде велосипедистов, стрелков занявших первое место. За победу в пионерском многоборье, в финальных соревнованиях по легной атлетике.

В школе часто организуются посвященные героям

гражданской и Великой Отечественной войн, зоветским полковолцам. Проволятся тут конференции по книгам писателейфронтовиков — А. Гайдара, Н. Островского, Б. Полевого, А. Фалеева.

Любовь к героям, к родному краю — это одновременно и любовь ко всей Советской Отчизне. В школе выходит специальная стенгазета «СССР-моя Родина». Каждый ее выпуск был посвящен какой-то союзной республике. Последний из них повествует о Таджикистане, далекой среднеазиатской республике. Любовно собрали ребята снимки героев хлопковых плантаций, колхозных садоводов, грандиозный вид Нурекской ГЭС. В выпуске рассказано о школах, вузах, театрах, дворцах культуры, научных учреждениях. И это в республике, где до Октября народ сплошь был неграмотным.

Много интересных дел у школьников в клубе «Товарищ», в различных кружках, которые есть в школе.

Все хорошее, что делается здесь, это заслуга директора школы Ивана Михайловича Жельчика, организатора по внеклассной работе Т. М. Кравченко, пионервожатой Г. И. Одинцовой и всего коллектива школы.

М. КАСЬЯНЕНКО.